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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZA TI HÍRLAP.

Megjelen hetenklnl ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Hétfő, ápril 4.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
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Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s & 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján

A kormány helyzete-
v.) Az önkény kormány napja lehanyat­

lásával megalakult nemzeti kormányunk már 
negyedik évét éli.

Midőn a válságos időszak lejártával ör­
vendett a nemzet azon természetes és törvé­
nyes joga élvezhetésének, hogy saját korma-

.• tnrrónv á<z nllrntmánv a la mórinva _ a törvény és alkotmány alapján, 
fug ezután vele rendelkezni. — bármeny­
nyire eltérő volt is az egyesek politikai vé­
leménye a kormánypártétól, fótörekvésnek 
kellett lenni, hogy a nemzeti parlamentaris 
kormány megerősödjék.

De ezen irányzattól elválaszthatlan volt 
azon kívánat is, hogy á kormány, úgy köz­
jogi, mint társadalmi kérdésekben, valóban a 
nemzet érdekeit fölismerő s kielégítő eszkö­
zöket vegyen alkalmazásba, s igazán a nem­
zeti közvélemény által kijelölt ezélok eléré­
sére törekedjék.

A kormánynak a közjogi kérdésekben! 
eljárása sokkal ismeretesebb, semmint azt 
hosszasan fejtegetni szükséges volna.

Elég azon szomorú tapasztalatra hivatkozni, 
mit a nemzet szerzett magának,hogy a közös­
ügyes kiegyezés sem a nemzeti önállóság,sem 
ennek következteben a kormány független­
sége, sem a nemzet anyagi és szellemi elha­
ladása tekintetében nem teremthetett oly ál­
lapotot, mit az igazi magyar érdekek szem­
pontjából eredménydúsnak hirdethetne a leg­
nagyobb optimista is.

Társodalmi tekintetben pedig, félrend- 
szabályok, a legfontosabb kérdéseknek máig 
megoldatlanul hagyása, — azon meggyőző­
désre juttatta a nyugodt szemlélőt, hogy a 
kormányban mind a szervező tehetség, mind 
a szabadelvűsig hiányzik.

Hogy mégis 3 éren át fentartotta magát 
a kormány, az csak azon nézet túlnyomóság 
ra vergődésének kifolyása, mikép a nemzeti 
kor«' iy ' g rditása még akkor is főezé- 
lni lenne teirintv.niő, ha a kormány a nemzet 
kivánatait kellőleg kielégitni nem képes.

Azonban utoljára a türelem pohara is 
kicsordul.

S lehet-e csodálni, hogy 3 év után, epen 
a kormánypárt kebeléből is sok panasz, és zú­
golódás hangjai keltenek?

Lehet-e kárhoztatni, hogy a nemzeti 
kormány megszilárdítására ösztönző szükség- 
érzet mellett a fájdalom lüktetésének hangja 
is hallhatóvá lett, mely, a drága időnek, a 
nemzet javára fid nem használása káros kö­
vetkezményei miatt, a megelégedetlenség ér­
zelmeinek lón tolmácsa ? !

A kormánypárt s az ellenzék közti ioly- 
tonos kemény harezok tusaiban nem ritkán 
találtunk oly mozzanatokra, melyek az ellen­
zék elégedetlenségének jogosságát igazolják; 
és pedig épen a kormánypártiak egy részének 
el nem nyomható, ösztönszerü füljajdulása, s 
a kormánvpárt kebeléből kiválása folytán

Lassan kint érik a meggyőződés, hogy a 
nemzeti kormány megszilárdítását parancsoló 
kötelesség m m vehet oly irányt és terjedel­
met, iiogy az egyénnek s épen a nemzet kép­
viselőjének szellemi önállóságát megzsibbaszt- 
ván, gépszerü eljárá-ra kárhoztassa a párt 
tagjait; hanem a kötelességérzetnek ama má­
sik irányban is tért kell engedni, mely a tét­
lenségért számot kér, felelősségre von még 
oly közegeket is, melyeknek támogatására ön-

kint vállalkozott; számot kér a tevéketlen- 
ségért s mulasztásokért; s ahelyett, hogy va­
kon, hódolati nyilatkozatok szemfényvesztő 
bűbájától környezve, csak engedelmességre 
engedné kárhoztatni a nemzet képviselőjét, 
a polgárt, az embert, az öntudatos cselekvés 
ösztönétől hajtatva, fölemeli azt teendői isme­
retének színvonalára. . . .

Ezen állapot megalakulása, bár lassan 
halad előre, de már szélső gyürüzeteiben, kör­
vonalaiban szemlélhető.

A kormány folyvást nagyobb nehézsé­
geknek van kitéve.

Nem akarunk csupán a márcz. 31-ki 
országgyűlési eseményekre utalni; — bár az 
igen fontos tekintetet érdemel; mert Andrássi 
gróf, az államszámvevőszék feletti szavazás 
alkalmával, a főrendi ház részéről tett ama 
módositvány elfogadására nézve mindent el­
követett, miszerint a számvevőszék elnöke 
választásában, az ország képviseleti gyűlésén 
kívül, a magát túlélt főrendi ház is részt ve­
gyen ; s bár a ministerelnök nyomást kívánt 
pártjára s a házra gyakorolni azáltal, hogy 
oly szavakat ejtett, melyekben ama fenyege­
tés rejlett, hogy e módosítás el nem fogadása 
maga után vonná a számvevőszék intézményé­
nek buktát is: mégis leszavaztatott a főrendi 
módositvány, és pedig jobboldaliaknak az el­
lenzékkel szavazása folytán. . . .

E fontos mozzanat már maga is jelzi a 
kormánypolitika népszerűtlenné vállát a kép­
viselőház kebelében is.

Hanem csak a vak nem látja a ministe- 
rium feloszlására vonatkozó átalános jeleket.

A közlekedési ministerium teljes felosz­
lásnak néz elé; a minister távozása már csak 
idő kérdése, vele megy az államtitkár; a ne­
vezett ministerium legjobb hivatalnokai ré­
szint lemondanak, részint a lemondás vagy 
maradás kettős küzdelmei közt hányatva, el­
veszték kedvüket. Nem lehet tagadni, hogy 
az ellenzék részéről a közlekedési ministeri­
um ellen folytatott kemény harezoknak, ha 
nem a szavazatok többségében is, de a köz­
véleményben meg van kellő sulyok, minek 
terhe zsibbasztóiag nehezedik a hivatalnokok 
keblére.

Lónyainak már kétségbe sem hozható 
távozása, egy alig pótolható ügyes, erős tá­
masztól fosztja meg Andrássit.

Eötvös József báró, mint közoktatási 
minister, a kath. klérus karjaiba vetvén ma­
gát, már lehetlenné váltnak tűnik föl még a 
deákpártiak előtt is

Az igazságügy minister, a terhes munká­
ban, mely az igazságügyi reformmal jár, s a 
miatt, hogy tetszést és elismerést még pártja 
részéről sem nyerhet, — erejét és kedvét 
veszti, s buzgalmából veszteni kezd; mi ismét 
erős jel arra, hogy tározóját kezdi tehernek 
tekinteni.

Raj tier belügyministert, első kísérlete, a 
gyülekezési és egyesülési jog iránti szeren­
csétlen törvényjavaslata,lehetlenné tette; kü­
lönben is a törvényhatóságok rendezésére vo­
natkozó törvényjavaslat körüli késedelmezé

A várad-kolozsvári vasútvonalról.
(Eredeti közlemény.)

(Sz. K.) Repülhetünk gőzerővel nem sokára 
Kolozsvárra is. A vasúti munkálatok nehezebb 
része már elkészült.

Váradtól a hegy oldalban nyúlik végig a 
töltés, a Körözsőn csinos, de nem hosszú időtar­
tamra való fahíd áll. — Itt megy a kolozsvári 
vonal.

Váradot két hegysor — mintegy karjai­
val öleli át E két hegy között még itt Bi- 
harmegyében egy gyönyörű völgy terül el, me­
lyen keresztül a gyors futásu Körözs ki- 
gyódzik. Ez a Körözsvőlgv. A vasúti töltés e 
völgyön kevés akadálylyal készíttetett, csaknem 
mindenütt síkon van átvezetve az útvonal, néhol 
ugyan kelletett dombokat metszeni, de ezek — 
mondhatni — Nagy Révig nem kötartalmuak. A 
sínek eddig már le is vannak rakva, s a munká­
sok és felügyelők biztosan közlekedhetnek. Vá­
radtól Kolozsvár felé az első állomás Mező Telegd-
nél, a második Élesd közelében lesz, a harmadik

lokán feljegyezvék az előfizetési árak. Dj 
előfizetőinknek megküldjük, a tárnánkban 
folyó „tüzpróba“ czimü regénynek „az 
amerikai életből“ april előtt megjelent 
lapjainkban kiadott részét is, hogy a regényt 
egészen bírják.

— A ndegylet részéről tudattuk leg­
közelebbi számunkban, hogy Letzter fényképészt 
megbízta a választmány, a választmányi tagoknak 
lefényképezésével. Most azon felvilágosítást vesszük 
hogy Letzter önkényt ajánlkozott a választmányi 
tagok fényképezésére, miből befolyó tiszta jövede­
lem a nöegylet által felállítandó árvaházra lenne 
fordítandó; mely ajánlat, az árvaház javára való 
tekintetből fogadtatott el.

□ A debreczenl ügy védegylet 
folyó hó 2-án rendes ülést tartván, olvastatott:

1) Az igazságügyminister leirata a törv. 
rendtartás hiányai kijelölése s azok orvosoltatá- 
sát tárgyazó javaslat felterjesztés iránt. Ezen le 
irat a II. osztálynak a végett adatott ki, hogy a
törv. rendtartás kiáltóbb hiányait jelölje ki s a
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sebül gyanítható, hogy szervező tehetsége és 
tevékenysége nem talál hívőkre; sőt lemon­
dásáról hírek is keringenek. . . .

Ha ezeket fölgondoljuk és magunkban 
okoskodunk felet tök: azon eredményre ju­
tunk, hogy az Andrássi-niinis- 
terium válság alatt áll.

Rév alá tétetett.
Az első két állomásig bájoló vidéken erdő 

koszoruzta hegyek térés völgyében halad az utas. 
Élerdtöl közelebb hozódnak egymáshoz a hegyek, 
összeszoritva a f házakból álló oláh falvakat is. 
Változatos.szinhrn tűnnek elé a bérezek ; Eskülló 
és Pestere környékén a kopasz tetőn mészbányák 
látszanak; azután a hegyoldalon egy üreg van, 
mely a pesterei barlang nyílása, e barlangot d°b- 
reczerii ref. tanár Kovács János osztályozó 
XIII teremre, a legmélyebben van az úgynevezett 
csont ház, melyben őskori állatok maradványai he­
vernek. Tovább menve még regényesebbé válik 

vidék, a hegy és völgy szebb és szebb lát­
ványt nyújtanak művészi alakulásaikkal.

De most már Révnél le kell szállani a va­
sútról, mert még csak eddig vannak lerakva a 
sínek. Rév után sveiezi vadregényes az útvonal 
környéke.

A Körözs óriási meredek sziklák közt folyik 
itt, melyen eddig oláhgyerköczöknél és vakmerő 
kecskéknél egyéb lény nem járt; itt a sziklák ol­
dalába vágattak az utak. Vagy néhol a folyó 
medre szorittatott keskenyebbre, s lerepedeztetett 
kődarabokból csinálták a -— talán örökös — töl­
téseket; bárom helyen kellett átvágni a hegyet, 
leginkább a folyó kanyarulatánál; óriási munka 
lehetett ez! Az a vasas tartalmú szikla, mely év­
ezredek óta büszkén daczol az idő viharaival, 
most neliány porosz munkás keze által szét rom­
boltatni. És az alagutak már nagy részben készen 
vannak, a begyek átfurattak, még csak az oldalak 
tatarozása hiányzik, addig nem lehetvén oda he­
lyezni a síneket. Ez Rév és Sonkolyos falvak közt 
van. Mondhatni, csak ez a hija van még az útvo­
nalnak, mert azontúl is egész Kolozsvárig legin­
kább csupán a csinositási munkálatok vannak 
hátra.

Az utóbbi nedves időjárás ugyan a sztánai 
töltéseket (Erdélyben) megrongálta, de még ezer 
szerencse, hogy ez most és nem később történt. 
Az indóházak jó részt felépültek, az őiök lakai 
készülnek, a távirda-póznák a legtöbb helyen fel- 
állíttattak, sőt a huzalok is jó darabig beillesz­
tettek.

Mikor lesz a megnyitás ? — ezt határozot­
tan nem tudhatni, hanem a vonalfelügyelők re­
ményük, hogy az 2—3 hó múlva megtörténhetik.

E napokban Waring és Eckersley 
e vasúti vonal építői is megérkeztek Kolozsvárra 
s azt mondják, hogy augusztus hó 18-ik napjára 
múlhatatlanul átadják e nagy fontosságú vonalat 
a közforgalomnak.

Egyébiránt mostanában temérdek talián 
napszámos jön a munkások közé, mely kö.ülmény 
lehetővé teszi, hogy a fővállalkozók e vasút meg 
nyitásának aug. 18-ikára tett Ígéreteket bevált­
hassák.

törvényhozás utján leendő orvosoltatásuk iránt 
tegyen javaslatot az egylethez.

2) Az igazságügyminister azon leirata, 
melyben tudatja, hogy jövőre az igazságügyi tör­
vényjavaslatokat a lehetőségig mindenkor előze­
tesen közlendi az egylettel. Ezen leirat örvende­
tes tudomásul vétetett s erről a minister felirati- 
lag értesittetni rendeltetett.

3) Ugyanannak leirata folytán, mely mellett 
az e. f bíróságok szervezéséről a kir. ügyészekről, 
végrehajtókról s békebirákról szóló tjavaslatokat 
beküldi, az I. osztály felhivat ott, hogy a biró-ág- 
szervezési javaslatra vonatkozó észrevételt, tekin­
tettel különösen a törvényszékek elhelyezése iránti 
tervezetre, april 28-ig mulhatlanul adja be.

4) Ugyanannak azon leiratára, mely mellett 
az úrbéri birtokok szabályozására, az irtványok 
bérföldek, udvartelkí birtokok, telepitvények 
malomjogra vonatkozó tjavaslatokat megküldi 
az érdekelt törvényjavaslatok iránt vélemény- 
adásra : Fényes József, Sárváry Jakab, Hegyi Mi 
hály, Armós Bálint, Udvarhelyi Károly, Paksy 
Imre, Háry Alajos Kuthy István, Dobrav József, 
Nemes Kálmán, Kola János, Csauády György, r. 
tagok kiküldettek.

5) Olvastatott a n.-váradi ügyvédegylet át­
irata, melyben a kivonatos és kivonat nélküli elő­
adási rendszer feletti véleményét, emennek adva 
elsőséget, közli. — Helyeslő tudomásul vétetett.

6) A pesti ügyvédegylet átirata, melyben a 
fötörvényszékeknél lévő hátralékok valódi okait 
fejtegeti s azok orvoslása módját kijelöli, pártol- 
tatott s ez értelemben az igazságügyminiszterhez 
felirat intézteiéit.

7) A kassai ügyvédegylet átirata az e. f. 
bíróságok mielőbb szervezése tárgyában, helye­
selve tudomásul vétetett.

8) Az ügyvédrendtartás iránti indítvány a

A tüzpróba.
Regény az amerikai életből.

Irta: IPr. U illiamii X
(Folytatás.)

— Végy elő egy lapátot, — szólt az idegen 
a fiúhoz és hányd be azt a szenet a kályhába.

— Az könnyen megtörténhetik — viszonzá 
a fin, miközben rögtön végezte a parancsot. — 
C-ak azt szeretném tudni, hogy történhetett ez 
az egész dolog ?

Ezalatt az idegen Reginaidhoz sietett, föl­
gombolta mellényét és szivéhez tette kezét.

- Uram, teremtőm! Charlton orvos meg­
halt ! kiálta Bob elszörnycdve, midőn gazdájá­
nak halálsápadt arczát megpillantó.

Nem! Nem halt meg! — szólt az ide­
gen. Vizet ide, gyorsan. Szive még dobog kissé.

Mig ekép beszélt, Reginatdot az ajtóhoz 
czepelte, hogy a hüs szél érinthesse arczát. Pár 
perez múlva Bob egy tele edény jéghideg vízzel 
tért vissza, melylye! az idegen, Reginaid arczát és 
fejét azonnal megmosogatta.

Ez eljárásnak csakhamar kívánt eredménye 
lett; Reginaid egész testét borzadály futotta át, 
®ely eszméletre térité.

— Hol vagyok én? — suttogd.
— Egy régi jó barát közelében, — szólalt 

me8 az idegen. Nem ismer ön rám Reginaid ?
Reginald a belélegzett gőz hatásától elne­

hezedett szempilláit fönyitutta.
— Evelyn Lionel 1 — szólt halkan.
— Testestől lelkestől, édesem, önnek régi

Újdonságok.
— Az előfizetési pénzt kérjük mielőbb 

beküldetni, hogy a lapküldésben hiány ne mu­
tatkozzék. Az előfizetésre nézve legczélsze 
rfibb és legolcsóbb: postautalvány 
mellett küldeni be a pénzt. Lapunk hóm

II. osztálynak tárgyalásra kiadatott
9) Indítvány folytán a képviselő- és főrendi 

házhoz az országgyűlési iratoknak az egylet ré­
szére megküldése iránt kérelem intézteiéit.

10) Dr. Apáthy István váltójogiam munkája 
3 füzet, 3 ft — mint arra érdemes az egylet

helyiségében eladásra kitétetni rendeltetett.

Oyőrffy Ctyula választatott el a 
helybeli katholikus választók által a kath. autonó­
miai gyűlésbe világi képviselőül 263 szavazattal 
Dőry József báró 7. szavazata ellen. Őszinte 
örömünket fejezzük ki e szerencsés választás 
felett!

— Egy KI» t*íyinologia. Hartmann 
úrtól akarunk szólani, ki jelenleg városunkban 
mint a magyar északkeleti vasút készlet felügye­
lője működik. Hartmann ur nem akar szégyenére 
válni nevének, de nem a szó nemesebb értelmében. 
Hart — ugyanis németül keményet jelent, s ez a 
jó ur kemény egy ember is ám, a mint azt tegnap 
egy müveit emberekből álló társasággal szemben, 
kik az indóház déli részén az uj mozdonyokat 

'.emlélgetlék, bebizonyította. Ugyanis a szemlélő 
két minden bevezetés nélkül a leggorombább, ta 
Ián valami pesti bérkocsistól elsajátított kifejezé­
sekkel támadta meg, s a látogatók azon mentege 
tőzésére, hogy ők, ha ott szélyelnézni nem sza­
bad, távozni fognak, még fentebb hangon sacker-

harátja Evelyn Lionel, ki ép a legjobb időben ér­
kezett, hogy önt a leghalgáhb tettben meggátolja.

— Oh drága barátom 1 — sóhajt» Reginaid, 
— ha ön mindent tudna, nem vélekednék igy 1

— Majd tudomást szerzek magamnak min- 
lenröl; azonban most ne beszéljen nekem erről 
semmit. Először teljesen magához kell jőnie. 
mielőtt terjedelmesebb beszélgetésbe ereszked­
nénk Fiú!—kiálta az inasra. — eredj csak a 
legközelebbi csapszékbe s hozz jó forró brandyt, 
de forró és erős legyen az. lm vedd e pénzt.

Bob elfutott, hogy e megbízásnak mielőbb 
eleget tehessen.

— Most úgy hiszem, nem fog ártani, ha 
önt ismét a pamlagra fektetem vissza, — szólt 
Lionel, barátját a pamlaghoz segítve.

Bob nemsokára visszatért a brandyval. Mi­
helyt Reginaid azt megitta, csaknem egészén jól 
s képesnek érezte magát, barátjával nyugodtan 
társalogni.

— Már most kedves Charlton. — szólt Lio­
nel, midőn Bob ismét elhagyta a szobát — kész 
vagyok meghallgatni mindazt, mit bűnének ment­
ségére fölhozhat; mert meg vagyok győződve, 
hogy nyugodt pillatiatában ön is átláthatja, hogy 
az öngyilkosság — bűn 1

— Jól tudom én, hogy a legtöbb esetben 
bűn az öngyilkosság ; de én úgy vélem Lionel 
hogy vannak bizonyos esetek, a melyekben az 
öngyilkosság jogosult, és az én esetem, úgy hiszem
ilyen. , •>. ., -a ;

- Nézetem e részben "nem egyezik önével 
Reginaid. Gyanítom, hogy a s«rs keményen aujtá 
önt. Azonban gyújtottak rí a aztán beszéljen él 
nekem mindent.

Ezt mondván a fiatal Evelyn, kivette szivar 
tárczáját a tartalmával megkínálta barátját

— Nem tartom ugyan illőnek, műteremben 
dohányozni, — szólt Lionel, midőn szivarját meg- 
gyuj'á, — azonban ily napon, mint a mai, aligha 
jelentkeznek a patiensek.

— Legyen meggyőződve, hogy én utánam 
nem kérdezősködnek a patiensek, — válaszolt 
Reginaid keserűen, még akkor sem, ha fényesen 
ragyogna a nap,

— Nos kedves barátom, beszéljen szabadon 
őszintén, — szólt Lionel, észrevevén a keserű­

séget, Lionel hangján. Mondja el nekem körül 
menyeit, Reginald! Most pedig figyeljen teám 
Éu egyelőre önnek bankárja akarok lenni. Nem 
szükséges, hogy ön félbeszakítsa beszédemet, mert 
ellenvetése felől mitsem akarok tudni. Szeren 
csőmre, mindig hordok magammal néhány utal 
vány-jegyet.

Míg ekép beszélt az ifjú Evelyn, rá sem 
ügyelve barátjának habozására egy tórczát vett 
zsebéiről elé s egy,utalványlapot maga elé helyez 
vén az asztalra, kitöltő azt.

— íme Reginaid — szólt — itt van egyelőre 
egy három ezer dollárról szóló utalvány. Ha ön 
ezt visszautasítja', engem valóban szerfelett 
megsért.

— Édes -jó Lionel, higyje meg nekem, hogy 
jósága mélyen meghat; de ez Utalvány elfogadása 
valóságos rablás lenne, — mert az tény, hogy én 
soha sem leszek képes e kölcsönt visszafizet 
hetni.

— De ha én önnek módot nyújtok, hogy azt 
Visszafizethesse, — elfogadja azt akkor?

. .— vA leghálásabb szívvel. * - ... ,
•— Nee én megmutathatom önnek Mt ax hozzá költözködjenek. Némi 

utat- módot, amelyen ezt eszközölheti, és nekem beleegyezett» fiatal angol s 
egy tetetik, mintha a wrs is segített volna elé ama 
törekvésembe hogy azt az egyént, akit kerestem

montírozott, s botját is emelgette rettenetes tekin­
télye öntudatában. s végül hajdúk után küldött, 
hogy a békés látogatókat bekisértesse. A megér­
kezett hajdú azonban, látván a tisztességes társa­
ságot, vonakodott az esztelen kívánatnak helyt 
adni, s M. vasúti mérnök tapintatos közbenjárásá­
nak köszönhető csak, hogy ezen importált civili­
zátorral tettlngességekre nem került a dolog. 
Ugyan édes Grobmann, vagy akaránk mondani 
Hartmann ur, honnan veszi ön magának azon jo­
got, hogy békés, s tisztességes embereket előbb 
mosdatlan ajkakkal gorombán sértegessen , botot 
emeljen rajok s végül őket ráadásul még be is kí­
sértethesse? Ajánljuk önnek a pi-sti müveit tár­
salgót — mindemk könyvárusnál kapható s az 
igazgatóság figyelmét pedig felhívjuk az ily go­
romba magaviseletre,mi csakártalmáia lehet azon 
társulatnak, melynek ön szolgálatában áll, s a 
melynek jól felfogott érdeke is udvarias magavi­
seletre kötelezhetné önt, — ha ugyan társulatá­
nak érdekét szivén viseli. A békés látogatók.

— A halvanulezai elemi iskola 
udvarán történt ásatások alkalmával több és pedig 
nagyobb mennyiségű ezüst pénzdarabot találtak, 
leginkább I. Lipót idejéből. A munkások sokat 
elszedegettek belőle; a mi megmaradt, a városi 
hatóság utján a ministeriumhoz terjesztetik fel. 
Reméljük, hogy helybeli museumunk is részesíthe­
tik belőle, a mennyiben ott ily példányok hiá­
nyoznának.

— A lövölde megnyitása legköze­
lebbi vasárnapon lesz, amin! már érintettük is. — 
Ezen egylet iránt az újabb időben folyvást növek­
szik a részvét, meg is érdemli, mert a választmány 
mindent elkövet, hogy a lövölde helyiségeiben a 
közönség minél élvezetesebb időtöltgphen része­
sülhessen. Reméljük, hogy polgártársaink közül 
minél többen Íratják be magukat tagokul az egy­
letbe. A válasz'mányi tagok kezei közt levő alá­
írási iveken még folyvást aláírhatni: legkényelme­
sebben történhetik pedig a beírás Borsos Ferenci 
lövöldéi lövészmester urnák a piacz közepén levő 
gyógyszertárában.

— A debroezoni ipar s keres­
kedelmi bank bevétel 1870 marerius havi 
forgalma: pénzkészlet február hóról 13,734 ft 33 
kr, kifizetett váltók után 133755 ft, kifizetett elő­
legek után 2074 ft, kamatok titán 5145 ft 12 kr, 
érezpéüz eladás után 1494 ft 76 kr, kamatozó be­
tétek után 42,562 ft 37 kr, nyomtatványok után 
9 ft 80 kr, pénztárjegy kibocsátás után 5000 ft,
•■ ’s7vény átírás után 5 ft, folyó szí1 ml« 86 694 ft 

í.,, idegen pénztárjegy eladás wo iu.uOO ft, 
alapítási költség után 43 ft 20 kr, szenvedő előleg 
után 4900 ft. Összesen 305,418 ft 32 kr.

Kiadás: leszámítolt váltókra, kötvényre 
192 843 ft 19 kr. leszámítolt előlegre 6054 ft, ka­
matra 476 ft 62 kr, üzleti költségre 268 ft 78 kr, 
kamatozó betétek visszafizetése 41.013 ft 78 kr, 
érezpénz vásárlá.-ra 1328 ft 68 kr, pénztárjegy 
beváltásra 13,800 ft, raktár bérre 100 It, szelvény 
vásárlásra 34 ft 70 kr. nyomtatványra 6 ft 13 kr, 
folyó számlára 21,787 ft 52 kr. tiszti és szolgafi­
zetésre 453 ft 34 kr. építési költségre 3 ft 50 kr, 
pénzkészlet april hóra 27,248 ft 8 kr. Összesen: 
305,418 ft 32 kr.

V A vasárnapi iparos iskola
tegnap d. e. 9 órakor megnyílt a működő tanárok 
jelenlétében; a tanítványok összesen 20-an jelen­
tek meg, kik közül 5, tehát negyedrésze 
— nem tud sem írni, sem olvasni. A tanárok előbb 
buzdításra intették a tanonezokat, azután meg­
kezdték az előadást, mely d. e. 9, (1. u. 2 órakor 
tartatik mindig. Az első órán megjelent egy sza­
bómester is, ki rendes hallgatónak Íratta be ma­
gát. Reméljük az iparosok körében át fogják látni, 
hogy a kor szüksége volt már, egy ily intézet fel­
állítása s a ezéhek elöljárói és főleg a mesterek 
mindent elkövetnek, hogy a jövő iparos nemzedék 
kiképeztessék, és hisszük, hogy a jövő vasárnapig 
megsokszorozódik a tanítványok száma.

*t4 A darabosuiczai lakosok 
meg vannak akadva, mióta az iskolai építkezések 
elkezdettek; az utcza elején balomra van rakva az 
alapból kihordott föld, mely miatt székéiről épen 
nem, gyalog is csak botorkázva lehet járni, kivá.t 
este igen veszélyes ott a szétszórt köveken buk­
dácsolni. E föld nagy részére nem lesz már szük­
ség. s azért jó volna azt valaliára a közönség ér­
dekében eiliordatni.

föltalálhassam. Mielőtt határozott ajánlatot ten 
nék önnek, szükség, hogy magamat bővebben ki­
magyarázzam. Három hóval ezelőtt atyáin 
özvegységre jutott, két leánynyal Edithhel 

Klárával, és két fiúval Alfréddel és Károlyival.
A két utóbb nevezett nevelőintézetben tanult, s 
még most is ott vannak. A közelebb múlt október 
hónak egyik éjén nagybátyámnak az elyzei me­
zőkhöz közelesö Hobokon levő lakására rab ok 
törtek be, kik kétségkívül gyilkosságot követtek 
olna ott. el, ha szerencsére valami Milburn Ralph 

nevű fiatal angol a gonosz merétiy színhelyén a 
legjobb időben meg nem jelen. Ez megmentette a 
családot. E fiatal emberrel egy igen érdekes kö­
rülmény derült ki, nevezetesen az, hogy ö, bátyám 
egyik legkedvesebb barátjának fia, kiről már rég 
óta semmi hirt sem hallott De ami az egész do­
logban a legkülönösebb, hogy ez a Milburn Ralph 
egy atyja által halálos ágyán sajátkezűig nagy­
bátyámhoz irt levelét adta át. E levélben az öreg 
Milburn egyetlen fiát és leányát régi jó barátjá­
nak szives figyelmébe és védelmébe ajánlja 
Ralph és nővére Mária valóban átjöttek Angliából 
Uj-Yórkba, hogy bátyámnak ama levelet átadhas­
sák. Nem különös játéka az a sorsnak, hogy ég ez 
ifjúnak kellett bátyámat és családját a rablóktól 
megvédeni ?

— Valóban különös — szólt Reginaid, 
de kérem folytassa ön.

— Nos, tehát, midőn nagybátyám erről ér­
tesült, határtalan örömre gerjedt s kétszeres von 
zódást érzett a fiatal ember iránt Rögtön azon 
volt hogy Milburn Ralph és nősére Mária azonnal 

.. ---------  * -------‘ után

vettek lakást
Milburn Mária legszebb nő azok közül, ki

két valaha életemben láttam; kedves, vidám, rend­
kívül megnyerő modorú. Nagybátyám halálosan 
szerelmes lett belé, — és Uszi-e ön? — még nem 
volt a hölgy tizennégy najig a háznál, midőn bá­
tyámmal egybekelt.

Lehetséges-e ? Hiszen én úgy tudom 
hogy önnek nagybátyja már koros férfi. Nemde?

- Legalább is hatvan éves, de ez nem első 
eset, hogy ily korú ember fiatal hölgyet vett nőül. 
Hat hétig nem volt boldogabb ember bátyámnál; 
azonban az utóbbi időben egészége hanyatlott, 
habár külsőleg igen jó színben van.

— Minő symptomák jelentkeznek? kérdő 
Reginaid.

— Átalános gyöngültségvöl panaszkodik, 
koronkint nagyon roszul érzi magát, id- ges reme­
gést és borzasztó nyomást érez szive táján.

— S mit szól ehez fiatal neje ?
— Ő mitsem tud erről, mert ez állapotot 

mindenkitől titkolja, kivévén engem és idősb 
leányát Ed it bet. Én azt hittem eleintén, hogy az, 
egész csak egyszerű idegbaj; most azonban úgy 
látom, hogy egészsége napról napra hanyatlik. 
Tegnap este azt indítványoztam, hogy kerressen 
egy orvost, ki nála lakjék; úgy tüntetve a dolgot 
föl, mintha ez, mint bátyámnak régi barátja időz­
nék házánál, Ő helyeselte indítványomat és — cn 
a legalkalmasabb, ember lesz e hivatás, betölté­
sére. Mt kétezer ötszáz dollár évi fizetéssel Útjuk 
önC eV és öt évre szerződésileg’ lekötjük. Akaija ön 
ez állomást elfogadni ? Lk •

— Valódi örült lennék, La azt vissMjtast- 
tanám; — szólt Reginaid. De-eeodja csak ké­
rem, mi szükség van arra a titkolózásra ? Miért
kell az orvosnak uwbfcyja régi barátja a*repét 
játSZ6nI? (Folyt köv.)
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* * SienlaiinantrxAn » kutakban
kezd a viz leapadni, pedig »*< aligtavaszodik. Hát 
maid a nyári meleg napokon .

» S s honvedek «*• ■orkatona-
aáa Mzeltézel ma délelőtt isteni tiszteletet 
tartottak a ref. nagy temp’omban. s egyúttal a 
ref. hiten levők az úri szent vacsorában is reszest-
t£tUlí%* Szakértőinket a tavasz kiderül­
tével már megkezdték rendezni, a vasúti népkert 
és a színház udvar&n levő kert részére igen szép 
díszfák rendeltettek meg.

— A törökszentmiklósi

elhaladása s a közjóiét aa 1867-ki törvény kö­
vetkezménye. Azt hiszi, bogy a magyar pénzügy 
rendezett állapota oly tény, mi előtt az ellenzék la 
kénytelen lesz meghajolni.

Ghyczy Kálmán elismert,hogy a pénzugy- 
minister igen ügyes a kedvező alkalmak felbasz- 
nálásában. Meg lehet, hogy ha látta volna azt a 
sok millió pénzt, melyről a pénztigyminister em­
lékezett, talán ő is elkábul, de csakhamar magá­
hoz tért volna, eszébe jutván, hogy az nagyobb 
részt a vasúti kölcsönből, eladott földtehermente- 

! sitési papírokból stb. Nehány szót intéz a pénz- 
vásár, ügytninisterhez, kiemelvén, hogy az örökös tarto-

ottani hatóság értesítése szerint april 17-dike mányok lakosságának azon véleményét, hogy ők 
helvett a husvét miatt, april 18. és 19-én tarta- túl vannak terhelve a magyarok elonyere nagy- 
tik meg ban előmozdítják a pénzugymmister folytonos

— Künrönyforgalom április 3-án nyilatkozatai a magyar pénzügyek iényes állásá- 
a uénztámál felvétetett sürgönv 3ti, megérkezett ról, pedig a valóságban úgy áll a doing, hogy nu 
és kézbesitteti tt 3^ felvett 133, kiadatott 133, vagyunk túlterhelve. Ajánlja határozati javaslatai, 
összesen'334 db. ’ Dobrowsky^ __ j (Élénk helyeslés bajról.)

— Meghaltak. Márt. 28. Pfia n. Pál 
János 1 Juliánná, 1 éves, ászkor. Cs. u. Papi Sán­
dor 1. Zsuzsanna, 3 hetes, béllobban. H. u. Dinyés 
Lajos 1. Juliánná, 4 éves, belgyuladasban. ríja u. 
Bundi József I. Z-uzsánna fél éves. Márt. 29. koz- 
kórház. Tibi József 13 éves, görcsökben. 30. Cs. 
u. Nagy Sándor 1. Eszter 2 és fél éves, tüdosorva- 
dásban". Cz. u. Czanka István 48 éves, vizkórban.

Róni. kath. márt. 19. Pankuch Antal f. Ar

A többség a felállásssl történt szavazásnál 
helyeselte a 7 es bizottság jelentését. Ghyczy in­
dítványa ennek folytán elesett, s Justb határozati 
javaslata fogadtatott el, mely megadja a kormány­
nak a felmentést.

A szakértőknek, kik a főkönyvelési osztály 
számviteli könyveit megvizsgálták , 120 arany 
tisztelctdij szavaztatott meg.

Folvtattatott ezután az államszámvevőszéki
tüdősorvadásban. 20. márt i törvényjavaslatra vonatkozó felsőházi módosításokmin, 14 hónapos.

Bandies János 1. Mária, 4 hónapos, ranggörcsben. 
22. márt. Gencsi János 1. fél éves, si-nyvben. 24 
márt. Heiman Jakab f. Itudolf, 8 hónapos, bél­
lobban.

felett tegnap megkezdett tárgyalás.
Lényegesebb vita csak a 11. és 23. S-nál 

keletkezett. A 11. S-t a felsőház egészen ktha- 
I gyatlii indítványozza, mig a kisebbségi vélemény 
az eredeti szerkezet megtartását ajánlotta, de a 

! megszámlással történt szavazásnál 106 szavazat- 
I tál 101 ellan a felsőházi módosítás fogadtatott el. 

A 23 S-nál Szaplonczay József indítványozta

Országgyűlési értesítő.
(April 1.)

Elnök: Somssich. A kormány részéről jelen: az eredeti szerkezet meghagyását de a többség itt 
Lónyay, Eötvös, Gorove, Miké,Horváth, Aodrássy,| is a felsőházi módositástfögadta el.
Festetics, Bedekovics. ! (April 2.) . .

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése: Elnök: Somssich; a mmisterek közül jelen.
után bemutatja elnök a múlt hóban beadott Sj Horváth Festetics, Bedekovics. .
válaszolatlanul maradt interpellatióknak, továbbá Örményi Miksa a belügymimstert in-
az elintézetlenül hagyott hat. javaslatoknak jegy- terpellálja, hogy szándékozik-e a tisztujitasoK 
zékót. - Kinyomatnak. kérdésében nézeteit a ház előtt nyilvánítani i

V i d a c s J. több kérvényt nyújt be,egyet, Irányt Daniel röviden indokolja a fej­
több régi honvéd részéről, melyben államszolgai1 nőttek elemi oktatásáról szóló törvényjavaslatai, 
állást kérnek ; másikat Horváth Károly honv. szá- s a ház egyhangúlag elhatározza annak az oszta- 
zadostól, ki a nyugdíjazás határozatiig kimon-: lyokboz utasítását.

dia még egy honvédözvegy és egy! Ezután elfogadtattak az államszamvevo-
I székről szóló törvényjavaslat meg hátralevő sza­
kaszai a felsőház módosításaival. A törvényja- I vaslat visszaküldetik a felsőházhoz, miután a kép­
viselőház a 6. $. módosításához nem járult.

dósát kéri; beadja még egy honvédözvegy 
honvéd kérvényét, kik segélyt kérnek.

P a u 1 i n i Toth V. interpellálja a pénz- 
ügyminister!: 1) Van-e tudomása arról, hogy a 
felvidéki sáfrány- és olajárusoktól, a házaló ke­
reskedés után járó kereseti adó külföldön is, itt 
hon is, — tehát kétszeresen — követeltetik?

2) Ha van, szándéka-e intézkedni az iránt, 
hogy e/en visszaélés megszüntettessék.

G u b o d i S. a min. elnökhöz e következő 
kérdést intézi :

1) Igaz-e, hogy Konstantinápolyiéi a fővonal 
Bosnián keresztül állapíttatott meg; skormányunk 
beleegyezésével a közös külügyminister által az 
összeköttetési pont Brodinál meg is adatott? Ha 
igaz : 2) Biztosítva van-e Nirs vagy Novibazártóli 
mellékágnak a Yardár Duna és Morava völgyein 
Belgrádig a bosniai fővonallal együttes és egy­
szerre történendő kiépítése?

H o d o s i József kérdi a belügyministertől:
I) Van-e tudomása minister urnák arról 

hogy Erdélyben a közigazgatási hivatalnokok 
némelyike okkal vagy a nélkül veri és vereti, bo- 
toztatja, gnzsbakötteti, s általában barbár módon 
kinoz.ta'ia a népet?

Napirenden volt a szölöváltság-kötvények 
szelvényadójáról szóló törvényjavaslat, a többség 
a törvényjavaslatot elfogadta.

Következett a közös magyar-horvát törvé­
nyek kihirdetéséről szóló törvényjavaslat, mely a 
központi bizottság csekélyebb irályi módosításai 
val szintén elfogadtatott.

Hasonlókép elfogadtatott a Temes folyó és 
Béga csatorna területén eszközlött.s még eszköz- 
lendö ármentesitési munkálatok költségeinek be­
szedéséről, s az e területre az 1868. évi 25. t. cz. 
7. S-ában foglalt kedvezmény kiterjesztéséről szóló 
törvényjavaslat.

Napirenden volt még a következő törvény- 
javaslat : a szab. osztrák államvaspálya adójáról 
és azon vállalatok által fizetendő adó felosztásá­
ról, melynek igazgatósági székhelye vagy a magyar 
vagy az osztrák államterületen fekszik, de üzle- 
töket a másik államterületre is kiterjesztik.

Tisza Kálmán elfogadja a törvényjavas-
■i) Szaudékozik-e az ily embertelen kinéz-1 tot a részletes tárgyalás alapjául, de határozati 

tatásokat megszüntetni ? j javaslatot nyújt be. Határozati javaslatában indit-
Az interpellálták kiadatnak a ministereknek ; ványozzn, hogy a déli vaspályát illetőleg a kérdés 
A napirend első tárgya a zárszámadások \ bővebb tanulmányozás végett a pénzügyi bizoit-

tárgyalásának befejezése.
0 r d 6 d y P. előadó védelmezi a bízott- 

mányi véleményt Lónyay: Ghiczy indokaira 
megjegyzi: hogy a zárszámadás a bécsi számve­
vőszék által kidolgozottal öszhangzásban nincs, 
természetes, mert Becsben nem vették szemügyre 
Magyarország érdekeit, arra, hogy a megtakarítá­
sok meg nem volnának valósággal, hivatkozik a 
felyülvizsgálókra. kik az ezüstöt, aranyat és érték 
papírokat az állampénztárban szemeikkel látták 
A megtakarítások ha nem is a kormány, de a ki 
egyenlítés érdeme; a kereskedés cs közlekedés

Sághoz utasittassék.
Az elnök határozatikig kimondja, hogy az 

indítvány kinyomatván, a törvényjavaslattal együtt 
a hétfői ülés napirendjére tétetik át.

Felolvastatott a vasúti bizottság jelentése 
több kérvényről, melyek tanulmányozás végett a 
közmunka- és közlekedési mimsteriumhoz uta­
sitattak.

A napirend ezzé! ki volt merítve.
Horvát igazságügyminister szót kér, s a 

betegeskedő belügyminister helyett a kormány 
nevében válaszol Ürményi Miksának az ülés ele­

jén tett ké'désére, s egyúttal Kiss Jánosnak mar- 
tiusban szintén a tisztujitásuk kérdésében hozzá 
intézett interpellatfójáin. Kijelenti, hogy a kor­
mány a tisztujitást ez alkalommal úgy a megyék­
ben mint városokban, sem törvényesnek, sem 
opportunusnak nem tartja. Hivatkozik az 1848-ki 
17. és 23. törvényezikkekre, s az országgyűlés 
1867-ki határozatára, a törvényesség s az oppor- 
tunitás tekintetében arra, hogy a törvényhatósá­
gok szervezéséről a törvényjavaslatot a kormány 
már az ünnepek után a ház elé fogja terjeszteni. 
Azt hiszi, hogy a báz csak helyeselni fogja a kor­
mány nézeteit.

Fővárosi értesítő.
^Batthyányi Lajos holt teteme 

június 9-én fog ünnepélyesen eltemettetni A .Va­
sam. újság“ szerkesztője engedélyt kért és nyert 
a nagy férfiú holt testének lefényképezésére. A 
fényképezés a bizottmány jelenlétében fog meg­
történni. .... T5

= Becsületes megtaláló, b. 
Földváry Lajos a napokban 23,000 ltot egy pa- 
papirba gyöngyölve elvesztett. A csomagot Kain 
Illés, matróz a József gőzhajón találta meg, s a 
kapitányi hivatalnál kézbesítette. Jutalmul 1000
forintot kapott. .. ,

— Pest városa az idén összesen 1 
— mondok egy honvédet állított, s ezen kí­
vül 41 ujoncz hátralékkal tartozik a közös had­
seregbe. Ez biz nem valami kitűnő bizonyítványa 
a fővárosi ifjak liadképességének.

_Egy botrányos história, a
mindennapi életből, élénk beszédtárgyát képezi 
most Pesten némely társalgási körökben. Egy már 
kenyerének javát meglehetősen elfogyasztotta 
férfiú másfél év óta a legszebb egyetértésben él­
vezte fiatal szép nejével a házas élet örömeit, míg 
nem e napokban a Kőnek egy irigy szomszédnéja 
megsúgta a férjnek, hogy „kutya jár a kertbe!“ 
Azaz, mig ő irodájában foglalkozik, addig neje egy 
csinos fiatal urat szokott magánál elfogadni. A 
férj őrt állított föl, hogy a gavallér megjelenése 
felől azonnal értesülhessen. Egy este léleksza­
kadva rohan be a kémszemlére kiküldött őr s tu­
daté, bogy a fiatal ur már átlépte a küszöböt. Az 
öreg ur sietett a tőrbe került madár megfogására. 
Az ajtót zárva találja. Kopogtat. De hasztalan, az 
ajtó he volt zárva. A férj türelmetlenkedik s he­
vesebben kezd dörömbölni. Ismét elmúlik néhány 
perez, mig végre az ajtó föltárul s — a nő egye­
dül áll férje előtt. A féltékeny férj megszégyenül 
ve áll az őt leczkézö nő előtt, mig egyszerre az 
utczáról hangos segélykiáltás hangzik föl I .. A 
férj az ablakhoz megy, kinéz — és mit lát ?

Egy férfi csüng a levegőben, két egymáshoz 
kötött lepedőnek végét a kétségbeesés erejével 
markolva meg, szakadatlanul segélyért kiáltozva, 
mert a menekülésére szánt lepedők rövidek vol­
tak s még vagy 10 lábnyi üres térség volt talpa és 
a föld között Az egészben az a legderekabb, hogy 
a férj volt kénytelen philantropiáját a menekülni 
akaró felhúzása által gyakorolni, eközben oly han­
gosan tartva leczkét a pórul járt ifjúnak, hogy az 
egész utcza s valamennyi ablak, emberekkel volt 
megtelve.

Mondanunk sem kell, hogy a fekete leves 
még ezután jött, midőn a megmentett ifjú ismét a 
szobában volt. Beszélik, hogy ugv nyilatkozott e 
bátor férfiú, hogy inkább szeretett volna Dániel- 
kint az oroszlánok vermébe szállni, mint e dühös 
férj közelében s hogy ez eset kalandvágyát hosszú 
időre lehütötte.

Belföld.
•** Aradon van 32,725 lélek; nőtlen 

férfi 9448, hajadon leány 8668, özvegy nő 1750, 
özvegy férfi 479. Nem tud sem olvasni, sem imi 
8115 férfi, 10,588 nő.

*** Pandúr és rabló egy sír­
ba n. A szederkei korcsmában Sugár Ferencz 
rablóra törtek a hevesi pandúrok: a tolvaj rálőtt 
egy pandúrra s az összerogyott, de később fel­
ocsúdva mellbe lőtte a betyárt, ki rögtön meghalt, 
8 a pandúr is öt nap múlva utána ment, és most 
egy sírban nyugosznak, hol egymást nem hábor­
gatják.

*,* Népneveletlenség. Polgár­
ról azt a szomorú értesítést Írják, bogy a népne­
veléssel azok gondolnak ledkevesebbet, kiknek ez

nemcsak hivatásuk, de kötelességük is volna; íáj- 
dalmManesdt köztudomásra hoznunk e tényM, 
lelkiismeretlenség mellett nem mda «tán ha a 
nép alsóbb rétegeiben még most is naponkint 
gjakoroltatik a lopás, sot a gyllko^sl® ,.nir

** Szerencsétlen házaspár.
Jászberényben egy ember 8azd^' 'ee^öi v^ 
nett utazott a pusztára; az útfélén egy kisi e 
bukkan, mely oly szelídnek nézett ki, s t'gi'ébké° 
is csinos állat volt; az ember pajzánkodni kezdett 
vele s a kutya — látszólag játsziságbol — megtia- 
rapta; kilenczed oap múltával a borzasztó beteg-

_ « víziszony kiütött az emberen, s barom A SP’ napi iszonyú kínlódások után kimúlt az életből -1 sajtó elítéli s a császár ál al magúnak felhagyott 
egy veszett kutya miatt. Neje is volt ez embernek, nagy előjogokat az igazi alkotmányossággal meg 
efannyira lelkére vette a gyászos esetet, hogy - nem férhetoknek nvtlvámtjak 
megörült, a szegény asszonyt kórházba vitték. _ A „Moskauer Zeit^ung^O r oj

A toursi törvényszéki eljárást Franczi»0r. 
szágban mindenki kárhoztatja, még a kormány 
párt tagjai is eszélytelennek mondják az ítéletet 
mely a gyilkosban a herczeget fölmenti. A sajtó 
közegeinek nagy többsége hasonló véleményben 
van. — A Times vezérczikket szentel e p(rcee 
lefolyása felett, s azt mondja bogy az ítélet 
csak a legvadabb miveletlen törzsekhez illő, je 
épen nem a miveit Franciaországhoz. — g’00a_ 
parte Péter egyébiránt rendőri felügyelet alatt ál] 
s csak is azért van száműzve a császár által, mert 
féltik, hogy meggyilkolják.

A senatus consultumot az összes radikale

megőrült, a szegény asszonyt Kúrnazoa vines. i « "s 2 ? r s z á g.6 * * Képviselő választás. Felső b a n , jelesen Ltvádiaban kitort komoly 
Fehérmeevében május hó 2-án választanak kép- p arasztlázadásról hoz tudósítást, a 
viselőt az országgyűlésre Bartha Lajos helyett jparasztok elűztek a hivatalnokokat ; nagy katonai 

* • Szántásverseny tartatik erő fordittatik rílenok; marjok clfogatás történt 
Szombathelyen máj. 2-án a vasmegyei gazdasági
egylet által.

%* Borászati társulat van ala­
kuló fél Den Gyöngyösön; czélja a bor értékesí­
tése ; óhajtják "bevonni e társulatba a szegényebb 
osztályt is. ____

Bécsi dolgok.
— Giskra helyének betöltésére Stremayit 

s Herbstet is emlegetik.
A lengyelek slovenek éstri- 

estieknek a reichsráthbó! kilépése kétség­
telennek látszik. Lesz tehát ismét bonyodalom. A 
csehek hiányoznak; utoljára kik maradnak ott a 
németeken kívül?

A misterium kebelében a reisehrát sőt a tar­
tomány gyűlések feloszlatásáról s uj választások­
ról van szó; mi folytonossá tenné a ministervál- 
ságot.

Lajos Károly főherczeg a jótékonysági bazár 
meglátogatása alkalmával, szerdán, kellemetlen­
ségnek volt kitéve. Alig haladt néhány lépést a 
teremben, midőn egy fiatal ember „atyám, uralko­
dóm“ kiáltással rohanta meg s megölelvén, meg 
is csókolta. A herczeg a meglepetés miatt minden 
tagjában reszketett; mig kellemetlen helyzetéből 
a közönség kiszabaditá, elfogatván az ifjút; ki is 
kérdőre vonatván, igy nyilatkozott, bogy csak fel 
akart tűnni a főherczeg előtt remélve, hogy tőle 
pénzt kap.

Schwarczenberg herczeg tábornokról hírlik, 
hogy a pápa azért tagadta meg tőle a kihallgatást, 
mert a csalhatatlansági bitágazat miatt a bibor- 
nokságról lemondó levelet küldött a pápához, mit 
ez egyszerűen elutasított.

Politikai szemle.
— Az orosz kormány elhatározta, 

hogy a zsinat azon határozatait, melyek a katho- 
likusokat a más vallásnak ellen izgatják, nem 
fogja kihirdetni. Ilyeneknek jeleltettek ki előre : a 
csalhatatlansági hitágazat és a syllabus.

Mexicóban a kormány teljesen ura 
lön a felkelésnek, mely még kevéssel ezelőtt oly 
fenyegetőnek mutatkozott.

— A Lajtántuli birodalmi gyűlés kezd fel­
oszló félben lenni. A lengyelek már határozottan 
kiléptek; követni fogják a szlovének, grátziak és 
triestiek. Igaz, hogy a gyűlés még mindig határo­
zatképes lesz, hanem tagadhattam hogy a csehek­
nek, lengyeleknek s a most említett többi elem­
nek abból kiválása a birodalmi gyűlésnek tekinté­
lyét nagy mértékben alászállitja; s ha szabad az 
előzményekből a jövőre következtetni: az alkot­
mányváltozás küszöbön áll, vagy az ideiglenes, ha­
nem a rendkívüli állapot közel kilátásban van.

Az olasz parlamentben szóba jött a ró­
mai zsinatnak működése; egy képviselő a zsinat 
irányzatát a túlzások túlzásának nevezte, s fel­
hívta a kormányt, hogy az olasz nemzet részéről

A nyugtalanságok a hivatalnokok kpgy,t" 
lenkedései miatt törtek ki, s mégis lengyel izga­
tó k müvének tulajdonittatik. 15

— Prága, apr. 1. Swarovban a Liebig, 
féle gyári munkások kihágásai folytán, katonaság­
nak kellett közbejárni, a kik a rajtok elkövetett 
bántalmazások folytán kényszerülve voltak a za­
vargó csapatra tüzelni: öten ez alkalommal meg­
ölettek és 25 egyén megsebesít tét ett. A hadiScv- 
minister egy magasabb tisztet küldött Swarovba 
az ügyet megvizsgálni.

Legújabb.

-Pest, április 4. A „Debrecien“ 
magántávirata. A mai országgyűlésen a quo- 
tafelemelés , határőrvidék visszacsatolása 
nyíregyház • ungvári vasat - engedményezés’ 
kincstári javak visszaváltása tárgyában tör­
téntek miniszteri előterjesztések.

— Pest, apr. 3. Ministeri körökben be­
szélik, hogy ő felsége rosszalását fejezte volna ki 
a lengyelek és szlovének magatartása felett Ö 
felsége úgy volna hangolva, hogy Hasnes minis- 
terelnök, kivel Beust gr. is egy véleményen van. 
magával viszi Bécsbe a felhatalmazást a birodalmi 
gyűlés feloszlatására s uj választások eszközlésére, 
mi a kölcségvetés tárgyalása után következnék 
be. A magyar ministerek Giskrának a bécsi mi- 
nisteriumhoz visszamenését ajánlották volna. — 
Ugyancsak a magyar ministerium kinyilatkoztatta, 
hogy a bécsi parlamentaris ministeriumot, mikor 
csak alkalma lesz, mindig támogatandja. And- 
rássy és Hasner ministerelnökök folyvást érte­
kezleteket tartanak.

— P á r i s, apr. 2. A senatorok közt uralgó 
hangulatból Ítélve, úgy látszik, hogy a senatus 
consult um elvettetik; azonban népszavazás alá 
fog terjes telni. A Rolschild testvérek üzleté­
ben 600,000 frank értékű családi esetre bukkan­
tak, egy a nevezett háznak 1848 óta bizalmas 
emberénél.

— Paris, april 2. A „Marseillaise és 
Goulois Grousset Pascal levelét közük martius 
22-ről, melyet ö a toursi törvényszék elnökéhez 
intézett, Bonaparte Péter jelleme ellen; de a 
törvényszéki elnök azt sem fel nem olvastatta, 
sem a polgári perbeli képviselőivel nem közlötte

Közgazdászat
(E.) Debrcz. april 4. A 6/-H sertésvásár el 

volt hanyagolva, a behajtott s< ■ ■■ -ek szánni mim, 
a sovány, mind a bízottakra néz ve a amit beliek­
nél kevesebb volt, a kelendőség csekély volt, aa 
árak is lejebb szálltak, mind a kétrendü sertések­
nél, szalonnaárak áltozatlanok.

Az elö-heti vásárra, még igen gyéren érkez­
tek szekerek, mivel a kedvezőtlen idő későn bo­
csátó ki a külső munkára földmiveseinket, most

_ _ már szántással foglalkoznak leginkább, nagyobb
tegye meg a zsinat ellenében a szükséges lépése- mennyiséggel kenyeret szállítottak, életnemü igen
két; a külügyminister azt válaszoló, hogy a kor­
mány st zsinat határozatainak semmi jelentőséget 
nem tulajdonit; hanem, ha a zsinat oly irányt 
vesz, mely Olaszországot érdeklendi, tudni fogja a 
kormány az ország törvényeit és tekintélyét tisz­
teletben tartani. E nyilatkozás nagy lelkesedéssel 
fogadtatott.

kevés hozatott, mi miatt az árak emelkedtek, — 
köblönkönt 50 kr, 1 ft. a tengeri keresett volt, 5 
70—80 kron is.

Időjárásunk, hüs, szeles, éjelenként fagy.
Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly.
Bécsi tőzsde, apr. 4. Cs. arany 5. 85. ezüst 121.10

HIRDETÉSEK.

Az mill'll államsorsjegyek
eladása és kijátszása törvényesen engedélyezve van.

Szerencse fel Hamburgba!
Alulírott bankezég

niint legelőnyösebb és legbiztosabb vállalatot ajánlja a
Hamburg által engedélyezett és biztosított

nafßfj péns-Kisorsotást
ogy millió 719,000 tallér erőjéig,

melynek nyeremény-húzásai inávőpril2ö-án megkezdődnek.
Mely határidő h vatalosan s tervszerűig meg 

van állapítva. — A legfelsőbb nyeremény 
200,000 m., vagy 100,000 ezüst tallér. 
Főnyeremények: 150,000,100,000, 50,000, 40,000, 
30,000, 25,000, 2:20,000, 3:15,000, 4:12,000, 
1:11,000, 5:10.000, 5: 8000, 7.6000, 21: 5000, 
4: 4000, 36.3000, 126: 2000, 6: 1500, 5:1200, 
206: 1000, 256: 500, 2: 300, 354: 200,13200: 
110 ezüst márka.

összesen 2S.OOO nyeremény. 
Csak nyeremények huzatnak!

Az összeg beküldése mellett elküldöm az „eredeti sors­
jegyeket“ a fimtebbi húzásra, következő határozott árakon: 
egész eredeti sorsjegyet 4L ftért; felet % ftért; negyedrészt 
1 ftért o. é., legpontosabb szolgálat biztosításával. — Minden 
résztvevő kezébe kapja tőlem az állam által biztosított eredeti 
sorsjegyeket, melyeket tehát a tiltott ígérvényekkel össze­
hasonlítani nem lehet! Az eredeti játékterv minden megren­
deléshez ingyen mellékeltetik, s a nyereménypénzek az érdek­
letteknek hivatalos kimutatás mellett pontosan megküldetnek.

Azon bizalom folytán, miben ezen sorsjegyek oly gyor­
san részesültek, minél több megbízást remélek, mit is a leg­
kisebb megrendelésnél is, a legtávolabb vidékekre is. pontosan 
teljesítek. A résztvevők mielőbb, teljes bizalommal is 
közvetlenül

Haas Adolf,
143. 1—8 áUam váltóűzletébez ferdtljvuk

I ... SCST * >'í*8bb főnyeremény rendem nálam nyere- 
I t,k- s » Irgtébb nyereményeket ttemilyettu fiteUet-

iSchwendenweln és Társa
előbb 145. 1—3
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Moravcszki Mi.

szalmakalap-gyára
BECSBEN,

Kohlmarkt 6 sz. 1-ső emelet,
I ajánlja gazdagon fölszerelt raktárát, hol is mindenne­
mű szalmakalapok, párisi művirágok, tollak, szalma, 
üveg, arany, ezüst, aczélüiszitmények, ilivatáiuk, ka­
lapminták, franczia és angol ezérnák, divatáruk var­
rásához való tűk stb. a legjutányosabb árak mellett 
kaphatók.

A czlkkek mindig a legújabb divattal tartanak 
|j lépést. Divat lapokat kívánatra bérmentesen küldünk.

Debreczcn város törvényszékének telekkönyvi tanácsa 
részéről közhírré tétetik, miszerint felperes debreczeni ref. 
kollégium részére özv. Csathó Józsefijétől s gyermekeitől 954 
afrt kamathátrálék s járulékai erejéig lefoglalt, a kősüszegi 
166. sz. tjkvben irt 212/6 nyilas, vagyis 120 hold 1500 □ 
öl, épületekkel s cserépgyárral ellátott s 13,580 afrtra be­
csült tanyafőid, f. é. május 30-ik, szükség esetére junins 30- 
dik napján d. u. 3 órakor a városházánál a telekhivatal he­
lyiségében bírói árverésen el fog adatni.

Az árverelők által leteendő bánatpénz 1358 afrt, mely 
a vevő által a leütéstől 15 nap alatt 2000 aftra kiegészítendő. 

A vételár többi része 3 részletben, a leütéstől 3—6 és 
val lefizetendő.

A többi feltételek a telekhivatalnál alulírott végrehajtó­
nál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, a városi törvényszék telekkönyvi 
tanácsának f, é. márcz. 19-én tartott üléséből.
146. 1—3 lgülálldt JÓZSCf, tkvi előadó

12 hó alatt 6%

Az úgynevezett,EGRI VIZ6

ajánltatik.
Sokoldalú orvosi kísérleteim folytán azon 

meggyőződésre jöttem, hogy az úgynevezett 
„ Egri víz“ szédülés, fülzugás, szívdobo­
gás, fogfájás és nyelvzsibbadás ellen eddigi 

I betegeimnél a legbiztosabb sikerrel használ­
hatott. Azért is e vizitek az említett ba- 
jjokbaui jótékony hatását a közönségnek új­
ságok utján tudtára adni emberszeretetem 
parancsolja. Kapható e gy ógyszer az IrffaI 
masuk gyógy tárában Egerben

Komlósy Armin,
102. 4— orvoetudor.

Debredeabea:

Geréby és Hannlgnál.

Ürgenyilasi földek 
árvereztetése.

A nagycsere alatti úgynevezett ttrgenyilasi föl­
dekből a vámos-pércsi és nagy-diószegi ut közt eső 315 
hold és 948 Q öl szántóföld fog a folyó év tavaszán két évi 
használat végett osztás alá kerülni: annáltogvn a tek. tanács 
£ évi 1451. sz. végzése szerint elrendelt, s a jövő April 
2. és több kővetkező napjain a helyszínén azonnali készpénz 
fizetés mellett megtartandó nyilvános árverésen megjelenésre 
a bérleni szándékozók illően megbivatnak. 134. 7—8 

Kelt Debreczenben, márcz. 1870.

laky Lajos, tanácsnok

A piaczon 1585, sz. ház­
nál 1 bolt, 3 szoba, kamra, 
pincze, istálló és kocsiszín, 
pünkösttől fogva bérbe ki­
adó; értekezhetni a bent 
lakó tulajdonossal. 144. 1—3

1870. üywwwtt a vén* «oujvu;oaM*já(Ma

Önkéntes árverés.
A néhai özvegy Varga Gáborné, Nagy Sara hagy»" 

téki tömegéhez tartozó következő ingatlan birtokok, u. m.
I. A Csapó-utszai 390-ik sorszám alatti SOOO afrt becset-

tékü belvárosi ház, 10 holt! és 1 f 55 Q öl külső földjével egval • 
a folyó 1870-ik évi april hő 6-ile napján, azaz Szerdán 
délelőtt 9 órakor, a helyszínén, — ....

II. A Sexta-kerti fOOO afrt becsértékü 10 kapa szolio, 
pajtával együtt, a folyó évi ápril hő 6-ilt napjan. n'ál 
Szerdán délután 3 órakor, szinte a helyszínén, az alább Olvas­
ható árverési föltételek mellett, önkéntes árverésen, mint mar 
második határnapon, el fognak adatni.

Árverési föltételeit s
f-sziir. Bánatpénz a 8000 és f 000 afrt becsértékek 10 

százaléka, mit mindenik árverelni kívánó fél, az árverés napjai, 
az árverés kezdetéi megelőzőleg letenni köteles.

2- szor. Vevő a vételár egy harmadát a leütéstől »e
hó, — másik harmadát négy hó,— harmadik harmadát ha 
hó alatt tartozik kifizetni, 6% kamatjával együtt, — mfgU' 
gyeztetvén, hogy a bánatpénz a vételár harmadik harmada > 
fog betudatni. .

3- or. Vevő a birtokot a leütéskor azonnal birtokába 
használatába veszi, azonban azokhozi tulajdoni jogát telekkbny- 
vileg csakis az egész vételár teljes kifizetése után érvényesem •

Mely másod Ízben megtartandó önkéntes árverésekre a 
venni akarók, a mindnyájan nagykorú örökösök nevében a10 

Írott állal tisztelettel meghivatnak.
Debrecten, 1870. mártius 31.

Ilehre csent hássli mk 
köt és válldügyvéd,

mint a míbai özvegy Varga Gaborné, Nagy - 
turnéméira én törvényes örökösei megbíz" 

139. &*-S: jogi képviselője.
-

1870.

Elől
Helyben él

Eg) évre l| 
Három

Kgryesj
gr Eiófia 
élen köxlei 
V e c s e 1 
szerkeszt

ve kiéli

Hír
3 hasá

Magyaromé

C) Az 
egyesség, nn-l 
nyesitette, lel] 
szág tétlenül 
Ausztriát leg 
terévé tették.

Nem had 
lapotot, melyl| 
miatt, húgt­
ól y nagy kit] 
forog. —

Érezheti) 
hajlamunk is 

Mert aí 
lenünk is érve 
még nagyobb, 
most Ausztria 
kás örvényéin 
a nemzetek 
igényeit az 
lesse el. — 

Magyaro 
események aa 
egyik alapfeli 
Felsége h italt! 
kotmányos élej 

De hogyI 
ban szerepelje^ 
események szj 
fontosabb kérd 

Ha nyílt | 
Magyarors-ág j 
utasítanunk, 
nemzet a más 
egy beékelni 
lehetetlen, ho 
benne kifejlődi 
bizonyos viszi 
lyással ne lel 
ügyeit illetőleg 

A magva 
te tik átalé'ei’ 
ienUi ;isi, .:ii. 
vései iránt is.

És mostl 
dicsekedhet ii 
rása egjszersfl 
kinyomata tol 

Azon hi 
sok irigységet* 
hogy f. ; a bil 
dán van. liiusl 
ha amaz elveti 
más nemzetek!

Káros írj 
zatban mit ul| 
Lajtán túl 
rülményck al) 
pai lainentans 
taudja, valaha] 

Habár
ügyes kiegyel 
magyar künn] 
lönböző nemz, 
tán válságos 
litikája veszéll

— é) e: 
egészségügy, 
ön, mily kér 
feleséget ve 
tében. —

— Az 
ha egyszer a 
titkolózások 

No,
tekintetben 
föl. Egyik a 
fél óráig is.

— Vaj 
ségügyének 
kapcsolatba 

— Tel 
a baj és mos 

— Nil 
szívbaja ?

— Nir 
sait kérdezi, 
tak, szive és 

— Ez 
nald, uiintep 

— Va 
és higyje 
bogy ez 
gyök győz 
csakhamar 1 
pen való ba 
már csak ni 
visszautasít 

- Ét


